KMU 205 Kiitle ve Enerji Denklikleri (2019-20 G)

5.Hafta: Yan gecisli (Bypass) ve Geri doniislii (Recycle) Sistemlerde
Kutle Denklikleri

Dogal benzin ireten bir fabrikada hammaddede bulunan izopentan asagida gosterilen akim
semast uyarinca uzaklastirilmaktadir. Benzinin % kagimn izopentan kulesinden gegirildigini
bulunuz.

—» i-CsH;z (X)

A 4

(M) _I"Csﬂl 2
% 80 H-Csl‘]lz '

% 20 i-CsH, >

—» %90]1'C5H12 ,
% 10 i-CsH,» A

Temel: 100 kg besleme
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Bir damitma kolonunda saatte 10 ton, % 50 benzen ve % 50 toluen igeren bir karisim
damitilmaktadir. Kolonun iist kismindan alinan tiriinde % 95 benzen altindan alinan karigimda
ise % 96 toluen bulunmaktadir. Kolonun st kismindan ¢ikarak sogutucuya giren buhar
akiminin debisi 8000 kg/h dir. Sogutucudan alinan sivi Griinin bir kismi geri akim olarak
kolona gonderilmektedir. Kolonun ustiinden ¢itkan buharin, sogutucudan alinan sivi iriin ve
geri akimin bilesimleri aymdir. Ust iiriin, alt iriin ve geri akimin debilerini kg/h olarak
hesaplayiniz.

8 ton'h ———
[ : !
T 5 %95 Benzen(D)
% 50 Benzen
( £) % 50 Toluen —*
10 ton/h
—> % 96 Toluen (2)
Temel: 10 ton besleme akim (4 saat)
F=D24%
s 9s 4
F ——— - b RACSSERE 'B . - » )
\ vo \ige L4 { s > D= S OSS’\'!‘)

Prof.Dr. Burhanettin CICEK'e katkilarindan dolayr tesekkiirler.



Bir kurutma prosesinde kullamlacak olan havanin en fazla 0.02 kgH20O/kg kuru hava kadar
nem igermesi istenmektedir. Bu amagla ortamdan saglanan ve 0.0371 kgH2O/kg kuru hava
nem igeren havamn bir kismi sogutularak igindeki nemin yogusmasi saglanmakta ve daha
sonra havanin diger kismt ile kangtinlmaktadir. Kuru havanin ne kadarinin baypas edildigini
hesaplayiniz. Sogutucudan ¢ikan hava 0.0175 kgH20/kg kuru hava oraninda nemlidir.
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Gumis siilfat (Ag,SO,) filizleri bakir ile asafidaki akim semasina goére reaksiyona sokularak
giimiis elde edilmektedir. Reaktérdeki doniigim % 75 olduguna gore kullamlan fazla bakir
miktarini bulunuz.
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I Temel: 100 kg ¢cikan karisim
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